

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

推动经济高质量发展

大力支持民营企业发展壮大 (2018年11月1日)

这是习近平在民营企业座谈会上讲话的一部分

(接上期)我说过,非公有制经济要健康发展,前提是非公有制经济人士要健康成长。希望广大民营经济人士加强学习、自我教育、自我提升。民营企业要珍视自身的社会形象,热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党,践行社会主义核心价值观,弘扬企业家精神,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。民营企业要讲正气、走正道,做到聚精会神办企业、遵纪守法搞经营,在合法合规中提高企业竞争能力。守法经营,这是任何企业都必须遵守的原则,也是长远发展之道。要练好企业内功,特别是要提高经营能力、管理水平,完善法人治理结构,鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度。新一代民营企业要继承和发扬老一辈人艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,努力把企业做强做优。民营企业还要拓展国际视野,增强创新能力和核心竞争力,形成更多具有全球竞争力的世界一流企业。

推动形成优势互补高质量发展的区域 经济布局

(2019年8月26日)

这是习近平在中央财经委员会第五次会议上的讲话的一部分

当前我国区域经济发展出现一些新情况新问题,要研究在国内外发展环境变化中,现有区域政策哪些要坚持、哪些应调整。要面向第二个百年目标,作些战略性考虑。

一、正确认识当前区域经济发展新形势

我国幅员辽阔、人口众多,各地区自然资源禀赋差别之大在世界上是少有的,统筹区域发展从来都是一个重大问题。

新中国成立后,我国生产力布局经历过几次重大调整。“一五”时期,苏联援建的156项重点工程,有70%以上布局在北方,其中东北占了54项。后来,毛泽东同志在《论十大关系》中提出正确处理沿海工业和内地工业的关系,20世纪60年代中期开展“三线”建设。改革开放以后,我们实施了设立经济特区、开放沿海城市等一系列重大举措。20世纪90年代中后期以来,我们在继续鼓励东部地区率先发展的同时,相继作出实施西部大开发、振兴东北地区等老工

业基地、促进中部地区崛起等重大战略决策。党的十八大以来,党中央提出了京津冀协同发展、长江经济带发展、共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等新的区域发展战略。下一步,我们还要研究黄河流域生态保护和高质量发展问题。

当前,我国区域发展形势是好的,同时出现了一些值得关注的新情况新问题。一是区域经济发展分化态势明显。长三角、珠三角等地区已初步走上高质量发展轨道,一些北方省份增长放缓,全国经济重心进一步南移。2018年,北方地区经济总量占全国的比重为38.5%,比2012年下降4.3个百分点。各板块内部也出现明显分化,有的省份内部也有分化现象。二是发展动力极化现象日益突出。经济和人口向大城市及城市群集聚的趋势比较明显。北京、上海、广州、深圳等特大城市发展优势不断增强,杭州、南京、武汉、郑州、成都、西安等大城市发展势头较好,形成推动高质量发展的区域增长极。三是部分区域发展面临较大困难。东北地区、西北地区发展相对滞后。2012年至2018年,东北地区经济总量占全国的比重从8.7%下降到6.2%,常住人口减少137万,多数是年轻人和科技人才。一些城市特别是资源枯竭型城市、传统工矿区城市发展活力不足。(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢不锈冷轧厂

开展“冷轧青年说”党史学习系列活动

本报讯(通讯员 郭玮)为进一步让青年学好党史、营造学习党史的浓厚氛围,冷轧厂团委开展以“沉浸式图书+沙龙式分享+岗位建功”为主要内容的“冷轧青年说”党史学习品牌工作。作为一项新尝试、新探索,该项工作旨在为青年搭建一个重体验、爱阅读、乐分享、学以致用、知行合一的交流平台。

为深入开展党史学习教育,“冷轧青年说”成员开展沉浸式图书,清明节赴双良纪念馆开展“缅怀先烈,牢记历史”团日活动

动,重温入团誓词。组织成员赴精密带钢公司重走习近平总书记考察调研之路,引领青年在学习党史中汲取进步动力,明确前进方向,不断提升自己的理论素养和能力水平,积极投身“我为青年办实事”实践活动。进行沙龙式分享,组织成员赴武乡参观八路军太行纪念馆,在八路军文化园青年们体验式的感受了抗日战争时期八路军和太行人民在太行山上浴血奋战、艰苦创业的光辉历程,亲身体会八路军当年战斗、生产、工作、学习、生活

及与当地民众鱼水情深的艰苦奋斗情景,开展了以抗日战争时期专题党史学习,围绕自身学习党史的心得体会、党史中印象深刻的故事或典故,畅所欲言、主动分享。成员们将每周六作为活动日,前往市内各红色教育基地开展读书学习。希望通过创新性学习方式,让青年们对党史和共产党有了更为深刻和全面的认识,铭记历史,努力学习,爱岗敬业,为早日实现中华民族伟大复兴贡献出自己的一份力量。



为庆祝建党100周年,激励广大党员发挥先锋模范作用,复合材料厂为党员发放了“政治生日贺卡”,为广大党员送去了祝福和温暖,提醒党员不忘初心,牢记使命,铭记入党誓词,履行党员职责,严格要求自己。
丰子玲 摄

“红军不怕远征难”!放视频电缆作业的过程中,共产党员电工糜三平自言自语的冒出这样一句话,尽管周围是隆隆的球磨机噪声,但还是没能遮盖住这句略带玩笑却份量极重的话语。

连日来尖山铁矿磨选作业区1#皮带放矿阀视频出现故障,摄像头、监控室各线路几个来回的检查,还是没有结果,于是采取最后一道方案:更换整根视频电缆。

电缆从现场摄像头接线出发,历经电缆沟、球磨机肚下、零米油站、15米高的桥架等才能抵达监控信号室,放电缆的作业难度可想而知。任务一下发,作业组人员立即行动。黑暗、狭窄的球磨机肚下,错综复杂的零米管路,只能猫腰前行的电缆沟……他们分组进行,里外迎合,拉着电缆头端在电缆沟内始终一个弯腰姿势艰难前行,进电缆竖井再到四个系列一磨球磨机肚下时,不是只靠体力、耐力就能把这段路程顺利通过的,考验更多的是洞察力、技巧性。连续几年被评为矿部先进工作者及电工技师王霆在观察地段,沉思片刻后,用15米高的拉闸杆头部挂钩顶住电缆,党员糜三平见机行事,再用另外一根拉闸杆在电缆桥架的空隙内使用同样挂钩套住,电缆就“听话”的放置到桥架上了。

回想着党史上的二万五千里长征,红军爬雪山、过草地,历经艰难险阻,取得革命胜利……此刻桥架上的尘土簌簌的掉落下来,落到他们的安全帽上、头上、身上。脸上的汗水与尘土交织,汗水一度迷蒙了双眼,但却腾不出手来擦把汗,只是偶尔用袖子蹭一下,但瞬间又成了“大花脸”。他们不也正在走着一条新时代的“长征路”吗?

电缆在复杂的环境里一寸寸“匍匐前进”,最终400米长的电缆尾部与音像室视频头胜利“汇合”,放矿阀视频画面清晰如初,是作业小组人员的奋力支撑、一份毅力、一份执着,大家已经把工作上的困难比作是一条“长征路”,并坚信必定能够战胜困难取得成功。

用实际行动走好当代「长征路」

通讯员 董小君